

## **Сандовская центральная библиотека имени Б. В. Аверина**



Сандовская центральная библиотека ведёт свою историю с марта 1932 года (постановление райисполкома). Под библиотеку передали помещение сберегательной кассы, книжный фонд наполнили за счёт безвозмездных передач из библиотек парткабинетов Весьегонского и Сандовского райкомов КПСС, Весьегонской публичной библиотеки.

С появлением районной библиотеки, организующего и методического центра, стали открываться сельские, колхозные и совхозные библиотеки. Велась большая работа по профессиональной подготовке кадров сельских библиотек. Новый работник проходил при районной библиотеке двухнедельную практику. Ежемесячно для сельских библиотекарей проводились семинары.

Дружеские связи библиотеки с Калининским отделением Союза писателей РСФСР (России) дали возможность провести в те годы несколько литературных вечеров. Их участниками были писатель-фронтовик А. В. Парфенов, поэты Соловьёв и Скворцов, в 60-е годы вели переписку с Борисом Полевым и Андреем Дементьевым, с Александром Тодорским, автором известной книги «Год с винтовкой и плугом».

Сандовская библиотека никогда не терялась среди своих тверских собратьев. В 50-е годы известны её читательские конференции сельскохозяйственной тематики. Именно библиотека организовала выращивание рассады капусты и помидоров в торфяных горшочках, что было внове для сандовчан. Недаром в 1954 году отмечена в главной газете области «Калининской правды» статьёй «В борьбе за крутой подъём сельского хозяйства». А в 70-е — новая слава. Увлечлись сандовчане экономическими конференциями, претворяя в жизнь решения партии... Калининский обком КПСС заметил достижения библиотеки и включил в своё издание публикацию её заведующего А. А. Лосева.

В 1979 году все библиотеки района объединились в централизованную библиотечную систему, с 2006 года — РМУК «Сандовская межпоселенческая центральная библиотека».

В 2007 году при центральной библиотеке открылся музей «Пчелы», что связано с геральдикой района. В 2009 году библиотека переехала в новое благоустроенное здание. Тогда же на её базе создан Деловой информационный центр в помощь малому и среднему предпринимательству.



С оснащением компьютерной техникой, аппаратурой для проведения онлайн-конференций, показа презентаций, видеокамерой начался новый этап развития библиотеки. С 2010 года библиотека участвует в реализации проекта по созданию Тверской региональной электронной библиотеки. В 2013 году, объявленном в России Годом экологии, в библиотеке открылся музей «Природы». В 2020 году музеи «Пчелы» и «Природы» реорганизованы в информационно-краеведческий отдел центральной библиотеки.

В результате реорганизации Сандовского района в муниципальный округ РМУК «Сандовская межпоселенческая центральная библиотека» в феврале 2021 года преобразована в Муниципальное учреждение культуры «Сандовская централизованная библиотечная система» во главе с центральной библиотекой.

Центральная библиотека является площадкой для мероприятий разной направленности для жителей всех возрастов. При ней созданы объединения по интересам: клуб «Надежда», клуб поэтов «Творяне», Центр серебряных волонтеров Сандовского района «Родник», клуб «Волшебная петелька», клуб молодого избирателя «Я — избиратель». Действует краеведческое объединение «ИСКра». Работа библиотеки регулярно освещается на страницах газеты «Сандовские вести», на сайте учреждения, в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники».



17 марта 2022 года Сандовской центральной библиотеке присвоено имя Бориса Валентиновича Аверина, советского и российского литературоведа, доктора филологических наук, профессора кафедры истории русской литературы филологического факультета Санкт-Петербургского университета.

Инициатором присвоения Сандовской центральной библиотеке имени Бориса Валентиновича Аверина выступил Лев Александрович Наумов, русский писатель, драматург, режиссер, член Союза писателей Санкт-Петербурга. Лев Александрович дважды посетил библиотеку в 2020 году. В 2021 году по его инициативе Совет Союза писателей Санкт-Петербурга обратился к Губернатору Тверской области, к Главе Сандовского муниципального округа и в Думу Сандовского округа с просьбой об увековечивании памяти легендарного литературоведа.

Вопрос о присвоении имени рассматривался на заседании Думы Сандовского муниципального округа. Решение было принято и утверждено Постановлением Администрации Сандовского МО от 21.02.2022 года № 42 «О присвоении Сандовской центральной библиотеке Муниципального учреждения культуры «Сандовская централизованная библиотечная система»

имени Бориса Валентиновича Аверина».

Это событие случилось в юбилейный год: центральной библиотеке 14 марта исполнилось 90 лет, а 11 марта Борису Валентиновичу исполнилось бы 80 лет.

На торжественном мероприятии по случаю присвоения библиотеке имени Б. В. Аверина присутствовали Глава Сандовского муниципального округа О. Н. Грязнов, первый заместитель главы по социальным вопросам Г. Ю. Носкова, заведующий отделом культуры, молодёжи и спорта Л. М. Королёва, почётные гости: вдова Б. В. Аверина М. Н. Виролайнен, сын Гавриил Беляк и писатель Л. А. Наумов. Мария Наумовна и Гавриил подарили библиотеке фотографии и книги Б. В. Аверина.



В библиотеке запланировано создание уголка Бориса Валентиновича, проведение литературных Аверинских чтений, мероприятий, раскрывающих его многогранное творчество и знакомящих с неординарными страницами биографии.

*С. А. Дубова,  
директор МУК «Сандовская ЦБС»*